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    Tato kniha je Vám k dispozici zdarma.
    Mimo jiné z tohoto důvodu neprošla korekturami a redakčními úpravami nakladatele, stejně tak výsledná elektronická podoba knihy nebyla detailně kontrolována.
    To znamená, že kniha může obsahovat gramatické, stylistické a jiné chyby.
    Omlouváme se za ně.

    
      

    

    A abychom nezapomněli: to, že je kniha zdarma neznamená, že k ní nemá práva konkrétní autor.
    Než ji případně zveřejníte na svém webu, tak si to prosím ověřte.

    
      

    

  
     


    Miroslav Antl

     

    Gaunery nemám rád!
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Gaunery nemám rád!

Miroslav Antl






 

P

R O S L O V

" P Ř E D S L O V"

= kvalitní předmluva už v knížce je ☺

Vážení čtenáři (našich webových stránek = www.miroslavantl.cz) a zejména naši přátelé, příznivci, případní voliči, ale i Vy – naši nepřátelé, protivníci, kritici, „škodivci“ aj.

Na četná Vaše přání jsem se dohodl se spoluautorem knihy GAUNERY NEMÁM RÁD! panem Zdeňkem ČECHEM, že s ohledem na značný časový odstup od vydání této knihy nemá význam po více jak sedmi dlouhých a (pro mne) velice pestrých i pohnutých letech, knihu znovu vydávat – ale lze Vám vyjít vstříc tak, že jsme její nijak nepozměněný text Vám zpřístupnili alespoň v této (elektronické) podobě. Našemu kamarádovi Zdeňku ČECHOVI tedy patří veliký dík za jeho laskavou vstřícnost…!

ANTL, Miroslav. Gaunery nemám rád! . 1. vydavatelství Plejáda Praha, 2001. 140 stran,

Příprava textu Zdeněk Čech.

ISBN 80-86431-11-8.

Tato knížka vyšla na jaře roku 2001, se Zdeňkem jsme ji psali v roce 2000 – a události v ní popsané je nutno vnímat z pohledu (do) této doby…

Od jejího vydání se toho (pro mne) mnoho změnilo. Ihned poté, co kniha spatřila „světlo světa“, spatřila ji i moje tehdejší šéfová na Krajském státním zastupitelství v Hradci Králové slečna Renáta Vesecká – a ač jsem se v knížce vyhýbal jakékoliv kritice ve vztahu k její osobě, ona nelenila a podala na Vrchní státní zastupitelství v Praze další podnět k mému kárnému řízení. Vztahy na našem pracovišti se ještě zhoršily, byl jsem vyzýván k odchodu – a proto jsem za několik měsíců kývl na nabídku tehdejšího pana premiéra české vlády Miloše Zemana přejít do Prahy do rezortu Ministerstva vnitra ČR, ač jsem toto předtím opakovaně odmítl ministru vnitra stejné vlády Stanislavu Grossovi…

Další můj osud se pak opakovaně zásadně změnil – byli jste o něm informováni zejména v rámci nenávistné mediální kampaně, kdy mimo jiné byla naše kniha zneužívána k demagogickým výpadům typu: jak je možné. že zrovna gauner jako já může označovat za gaunery označovat jiné a kritizovat je apod.. Přitom není složité se právě z obsahu knihy dozvědět, koho označuji slovem „GAUNER“ = i proto Vám knížku předkládáme…

Za Gaunery v ní označuji vícenásobné a další vrahy, členy (mezinárodního) organizovaného zločinu, zejména toho drogového, jejich pomocníky a různé jiné podporovatele, ale i jejich "pomocníky" a zastánce ve státních orgánech, včetně orgánů činných v trestním řízení. Ti všichni patří v mé „terminologii“ mezi pachatele trestných činů, resp. zločinů.

Naproti nim jsem se já dopustil dopravního přestupku, za nějž jsem zaplatil více než kdokoliv jiný, zejména tím, že jsem okamžitě (zřejmě historicky jediný) odstoupil ze své funkce – a přesto jsem zůstal po mnoho let napadán i zatracován.

Ostatně vyjádření i k této události naleznete na našich webových stránkách, popř. i v současné „Krimi-knížce“, vydané jako volební materiál.

A zajímá-li Vás osud knížky GAUNERY

NEMÁM RÁD!…?

Již na podzim roku 2002, kdy došlo k předmětné dopravní nehodě – a někteří redaktoři v TV zprávách třímali v ruce moji knihu s tím, že zrovna já jsem si dovolil někoho označit za gaunera, kniha už nebyla k sehnání. Přestože byla velice úspěšná, kdy došlo k opakovanému vydání a počet vydaných kusů dosáhl 26.000, bylo nakladatelství odkoupeno, další distribuce a vydání knihy zakázáno. Kniha (a já s ní) byla opakovaně na pořadu jednání Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, a to „díky“ části, týkající se případu "Biháryová", ale i popisem stavu vězeňství aj. Ústavním činiteli jsem byl několikrát označen za (protirómského) rasistu…

Blíže např. web: Helena Biháriová

Samozřejmě se změnily i naše vztahy s některými osobami, nechci se jimi zabývat, pouze jsme odstranili některé fotografie. Přátelské vztahy se, bohužel, mění, zvláště když přestanete zastávat významnou (a jim "prospěšnou") funkci: Do textu jsme nezasahovali vůbec = zůstal naprosto autentický obsah z roku 2000.

Takže: "Lidé, čtěte...!"

V Hradci Králové dne 20.08.2008

M.A.
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style='font-size:11.0pt;color:#444444'>„Jsou lidé, kteří z justice a od policie přejdou na druhou stranu. Takový člověk se stane poradcem gaunerů a organizovaný zločin mu platí v milionech. Přeběhlík zná stezky kolem zákona a dokáže najít 

řešení, které ostatní zločince nenapadne.



style='font-size:11.0pt;color:#444444'>Že to v našich podmínkách vypadá jak Gangsterská pohádka? Já, JUDr. Miroslav Antl, statni zástupce z Hradce Králové, takové případy znám!"



style='font-size:11.0pt;color:#444444'>Životní příběh doktora Antla vypráví o zločinu,O vrazích, kteří se dostali za mříže,

style='color:#444444'> i o těch, na které je u nás zatím spravedlnost krátká. Je to literatura faktu, ale čte se jako román žánru krimi.







Miroslav A n t l



style='font-size:50.0pt'>Gaunery

nemám rád!





src="Antl-Gaunery_nemam_rad_soubory/image002.jpg">

Tuhle knihu chci věnovat svým nejbližším, blízkým a chtěl bych na ni upozornit i... vzdálené a nejvzdálenější.

Vím, že může vzbudit sympatie, ale taky nesouhlas a rozhořčení. Pro úplnost dodávám, že když je v textu úryvek ze soudního spisu, jde vždycky o citaci z rozsudku nebo obžaloby, což jsou veřejné, nikoli tajné listiny. Knížku jsem s pomocí pana Zdeňka Čecha psal jako člověk, občan i státní zástupce a prosím vás, abyste ji tak brali.
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Rebel



style='color:#444444'>Kdysi mi Miroslav Antl vyprávěl příběh z počátků své kariéry: V jisté restauraci ho bývalý vězeň nazval - prokurátorskou kurvou. Šli pak spolu na férovku. Jak se ostatně v této knize sami dočtete - oba si to mezi sebou vyřídili ručně.

Někdejší trestanec později řekl, že uklouzl na schodech, čímž se začínající právník vyhnul kárnému řízení. „Ten chlap hrál fér," vzpomíná dnešní královéhradecký státní zástupce. „A toho já si nesmírně vážím." Celá tato scéna dost dobře vystihuje Antlovu povahu, jeho osobitý a přímočarý pohled na svět. A svým způsobem také odpovídá na otázku, proč tento muž s pověstí rebela tolik přitahuje průšvihy, skandály, pomluvy. Není diplomat - někdy má až příliš horkou krev, což mu dost škodí. Avšak každý, kdo se s ním někdy setká - ať už má na něho názor jakýkoliv -, podvědomě tuší, že před ním stojí člověk, který až s buldočí zarputilostí a vytrvalostí jde za každým svým případem.

Už řadu let čelí Miroslav Antl brutálním vrahům, mazaným drogovým obchodníkům, všeho schopným mafiánům. K tomu, aby je dostal na co nejdelší dobu za mříže, používá i dost svérázné metody. A tak není divu, že způsob jeho práce některé kolegy, a hlavně nadřízené irituje. Usvědčil mnoho nebezpečných zločinců. Slyší z různých stran výhrůžky, zastrašování. Zvykl si. Stejně jako si zvykl na kárná řízení - to když se musí zodpovídat za poněkud osobité metody své práce. Miroslav Antl na sebe dost upozorňuje. Hlavně tím, že si nebere žádné servítky. Před nikým -

i kdyby mělo jít o vysokého ústavního činitele. Člověk si pak může klást otázku: To je ten Antl takový kaskadér, nebo má za sebou nějaké hodně vlivné lidi? A kde vlastně bere tu svou jistotu? I na tuhle otázku Miroslav Antl kdysi odpověděl: „Mou jedinou jistotou je - právo."

Před několika lety nad ním podsvětí vyhlásilo trest smrti. Nějakou dobu se pak ukrýval na utajeném místě... Krátce poté jsem se ho zeptal, jak by po těchto svých zkušenostech definoval strach. „Neumím to přesně vyjádřit," odpověděl. „Snad je to obava, že by něco mělo skončit. Strach o život, to je vůbec to nejsilnější. Najednou si uvědomíte, že skončíte a už nic nebude." „Chcete tím říct, že teprve teď jste doopravdy pochopil, co je strach?"

„Ano, až teď. Teď to bylo opravdu nejsilnější a nejdelší." Tehdy také dostal Miroslav Antl spoustu návrhů, aby už se svou prací skončil. Stačilo možná málo a mohl si začít budovat novou kariéru úspěšného komerčního právníka, advokáta. Neudělal to. Tak jako dokáže přiznat strach, dokáže ho také, když je to zapo

style='color:#444444'>třebí, potlačit.

Každý případ, na který Miroslav Antl v této knize vzpomíná, je zároveň kouskem jeho vlastního života. Nikdy nezapomenu na okamžik, kdy ve své královéhradecké kanceláři sáhl do stolu a podal mi několik fotografií. Byly na nich děti zabité sekerou. Ze snímků bylo patrné, jak se ze všech sil bránily, měly úplně zkrvavené ruce... „Tyhle fotografie," řekl mi doktor Antl později, „nemůže člověk jen tak zavřít do šuplíku. Já už dnes vím, že ty obrázky budu v sobě nosit po celý svůj život."

Dostáváte do rukou jedinečnou výpověď jedinečného muže. Muže obdivovaného i zatracovaného.

Stokrát k němu můžeme mít nejrůznější výhrady, ale jedno mu upřít nelze - zločin, ať už nosí podobu primitivního zabijáka, či uhlazeného mafiána s vysokými kontakty, má ve státním zástupci Antlovi nejenom nesmiřitelného, ale hlavně cílevědomého a vytrvalého protivníka. Ne nadarmo o sobě Miroslav Antl říká: „Nejsem zvyklý prohrávat."

Stanislav Motl

(duben 2001)
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K a p i t o l a p r v n í



style='font-size:14.0pt;font-family:"Tahoma","sans-serif"'>„Ten hroznej fousatej Antl!"

Ti lidé mohli normálně žít a milovat se, mohli chodit do práce či do školy nebo si dodnes užívat své mnohdy chudičké, ale snad dost klidné stáří. Jenomže je někdo zabil. Někdy z nenávisti, ovšem často jen pro peníze. A hodně často pro několik grošů.

Stál jsem mnohokrát nad oběťmi vrahů a byly případy, kdy mi k očím začaly stoupat slzy anebo mě chvíli držel hrozný, docela lidský vztek smíšený s pocitem hnusu. Ale dokázal jsem se ovládnout a začal jsem dělat svou práci.

Jmenuji se Miroslav Antl a sepsal jsem obžaloby, s nimiž se za mříže dostaly desítky vražedkyň a vrahů. Jsem si jist, že pokaždé

style='color:#444444'>to bylo s přesnými důkazy a po právu. Až na pár zoufalců, jimž ulétly nervy a zabíjeli, jak se říká, v afektu, šlo vesměs o lidi, pro které platí jediné slovo. Gauner.

Já nemám rád gaunery. Nemám je rád ve sportu, kde faulují, si mulují a vymýšlejí podrazy.

Nemám je rád v životě, kde dovedou podrazit mnohem zákeřněji než na hřišti, a pokud mohou, tak vám v obrazném a někdy i v pravém smyslu slova s chutí urazí hlavu. A už vůbec nemám rád gaunery měkkoty, kteří bezbrannou ženskou zamordují sekerou a potom před policajty brečí a vzlykají, že to vlastně... vůbec udělat nechtěli. Nesnáším je,

stejně jako otrlé chlapy, co mají k pláči daleko a dokáží někoho za pár desítek tisíc odprásknout nebo mu do auta k elektrickým spojům nalepit hroudu semtexu.

Známí se mě občas ptají, jestli bych neměl chuť na takového grázla střílet, pár mu jich vrazit nebo přimět policisty, aby ho při zatýkání ztloukli obušky do bezvědomí. Vždycky raději odpovím, že takovým člověkem mohu sice pohrdat, ale nikdy kvůli němu nebudu porušovat zákon. Nechci ho dostat za jakoukoli, třeba i velice spornou cenu. Věřím, že ho nakonec dostanu elegantně podle trestního řádu.

Jsem státní zástupce v Hradci Králové, a jestli vám někdo řekne, že jsem v téhle zemi ze všech státních zástupců nejznámější, tak mu nevěřte. To ze mě jenom dělají novináři. Osud mi dopřál, že jsem už před lety začal jménem státu připravovat žaloby proti zločincům, anebo chcete-li, pachatelům nejzávažnějších násilných trestných činů. Mohl jsem navrhovat tresty, šermovat právnickými zbraněmi s advokáty obviněných i se zločinci, kteří dokázali v jednom a tomtéž případu několikrát změnit výpověď. Zvykl jsem si, že když má být obžaloba, kterou předkládám u soudu, úplná a ve všech závěrech správná, pak musím dělat to, co má v jiných zemích na starost vyšetřující soudce. Ten například v Itálii nebo ve Francii pracuje spolu s kriminálkou na případu už od začátku, od chvíle, kdy je nalezena mrtvola nebo ohlášena loupež. Začal jsem proto společně s policií jezdit na místa činů a vést souběžně s policisty vyšetřování tak, abych ve svých případech neztratil ani den a někdy dokonce ani hodinu. Dělám tak práci vyšetřujícího soudce, což je úloha, kterou náš právní systém nezavedl, ale která se přesto plnit dá. Myslím, že je to nejlepší cesta, aby státní zástupce mohl nakonec odpovídat u soudu za každé své slovo a navrhnout podle práva odpovídající trest.

Mnohokrát mi vyčítali, že tresty, které navrhuji, jsou někdy až nepřiměřeně přísné, ale na všechny takové námitky mám odpověď: Já, Miroslav Antl, kterému vězni často spílají slovy svině a krvavěj prokurátor, jsem u soudu ve své roli rozsudek vynést nikdy nemohl. Konečný verdikt byl vždycky v rukou soudců. Kdyby mé návrhy trestů plavaly v moři fantazie a nebyly podloženy dostatkem důkazů a právem, nemohli by je soudci přijmout a jako státní zástupce bych musel už před lety skončit. Několikrát jsem už, pravda, vážně přemýšlel o tom, že z místa státního zástupce odejdu, ale nikdy ne kvůli tomu, že bych si řekl: „Člověče, ty tu práci dobře neděláš - jdi pryč, nestačíš na ni!" Myslíval jsem na odchod, protože jsem někde někomu vadil, a ten někdo, nebo spíš někteří, mi to uměl dát najevo... Jenomže pak zase přicházeli mí přátelé a dovedli mě podržet, například zprávou, že se podobně jako já snaží o vyšetřování v terénu i právníci na jiných státních zastupitelstvích, nebo třeba jen historkou z jedné vsi nepříliš daleko od Prahy - seděli tam v hospodě připití grázlíci a nahlas si domlouvali „čórku". To je krádež, jak se mezi nimi říká. Chtěli jet na „čórku" do nějaké jiné vesnice, už to měli skoro dohodnuté, ale pak se jeden z nich zamyslel a řekl: „Hele, to ne, tam nemůžeme. To už je ve východních Čechách a tam je ten šílenej fousatej Antl!"

A tak jsem v justici pořád s trochou hrdopyšného pocitu, že tako vá práce má smysl, protože chrání slušné lidi před těmi neslušnými. Pokud vás to zajímá, přečtěte si v téhle knize můj příběh.

* * *

Je to svým způsobem příběh starý, protože snaha potlačit zločince a vést s pomocí žalobců a soudů věci veřejné tak, aby fungovaly, je někdy víc, jindy míň patrná snad už od doby, kdy lidi vynalezli něco tak bohulibého, jako je stát. Nechci tu dělat výlet do dějin, zastavím se jen u jediné historické osobnosti, která je navíc mnohem sympatičtější na filmovém plátně než podle pravdy, která nebyla kdovíjaká, spíš naopak. Amerika byla před sto lety velice zvláštní země, rostl v ní ohromný průmysl a hrály filharmonické orchestry, naftařské firmy byly obrovské a protimonopolní bijci vlivní, a přitom všem jako by se tam v některých koutech zastavil čas a nechal dost místa pro desperáty, poťouchlé bandity a dobrodruhy. Tak jako v zapadlém cípu Texasu blízko mexických hranic, kam s Oskarovou tváří Paula Newmana přichází roku 1900 filmový Roy Beán. Přemůže lidi, kteří ho chtěli zabít, u křížů nad jejich hroby zadrmolí potichu pár slov a řekne: „Popel popelu a prach prachu..." Jmenuje sám sebe soudcem a začne v kraji po svém, ale přesto účinně vymáhat právo. Dokáže i v tom bohem opuštěném Zapadákově nastolit pořádek, a proto se mi líbí. Je to, alespoň v mém oblíbeném filmu Život a doba soudce Roy Beána, tvrdý, rázný, ale přitom spravedlivý pán.



style='color:#444444'>Nemůžu se dnes uprostřed Evropy chovat jako Roy Beán, ale svět jeho myšlenek je mi blízký, snad i proto, že se tu a tam zlořád z časů Divokého západu objevil v upravené podobě i u nás. A přitom lze někdy výklad našeho trestního práva otočit i ve prospěch darebáků a v praxi se to občas skutečně stává - sám zákon sice nic podobného neříká, ale copak se někdy Spravedlnost nezobrazuje jako dáma se zavázanýma očima? Ale stejně jako newmanovský soudce Roy Beán nechci spolu se všemi slušnými známými z justice, aby měla ty oči zavázané napořád. Čímž může určité mé spříznění s filmovou legendou končit, snad ještě s tím, že Roy Beán uměl střílet a já střílím taky. Na rozdíl od něho jenom na střelnici. Záměrně neříkám, že střílím dobře, ale umím to rychle.

Tvrdím totiž, že státní zástupce by měl mít zbraň a měl by ji umět použít, protože je to úředník, kterého může ohrožovat podsvětí, o čemž vám rád něco řeknu na dalších stránkách. Nějaké útoky na svou vlastní osobu už jsem ostatně zažil a z policejních zpráv vím, že ozbrojených přepadení je dnes u nás v republice hodně. Chodím jednou týdně střílet, a chodil bych častěji, kdybych na to měl, střelnici mám sice zadarmo coby přátelskou výpomoc, ale munice je drahá a já, stejně jako ostatní kolegové, nemám zbraň služební, ale svoji vlastní, a střelivo si hradím ze svého podobně jako třeba mobil využívaný k pracovním hovorům.

V naší justiční branži to tak prostě chodí - nestěžuju si. Ale sou časně vím, proč chci být ozbrojený, i když by mi to asi proti naja

style='color:#444444;letter-spacing:-.05pt'>tému odstřelovači nebylo nic platné. Málokdo v téhle zemi poslal totiž v uplynulých dvaceti letech za mříže víc vrahů než já, a žaloby jsem psal i na špičky drogové mafie. Podsvětí se občas mstít dokáže a nájemný vrah se dnes dá pořídit za tisíc dolarů, možná

style='color:#444444'>i za tisíc marek. Nejspíš to je pak bývalý občan Sovětského svazu, Rus, Ukrajinec, případně asijský muslim. A ten může být nakonec nejnebezpečnější ze všech, protože ho stačí přesvědčit, že jde o jeho svatou povinnost. Vystřelí potom za pár babek, anebo dokonce zadarmo: „Inšalláh!" Jenomže vy, když něco podobného zjistíte a rozpletete spolu s kriminálkou, nemůžete žádat nejvyšší sazbu pro organizátora vraždy nebo pokusu o vraždu, protože to náš trestní zákon až na výjimky nedovolí. Musíte nejvyšší trest chtít pro toho střelce, i když je podle zdravého rozumu jasné, kdo vlastně nese nejvyšší odpovědnost. Kdo to všechno zavinil a kdo najímal vrahy.

Nakonec je na tom skoro hůř ženská při „domácí zabijačce", co do svého nevěrného manžela opilce zaboří v zoufalství doma u sporáku kuchyňský nůž, pak volá doktora a policistům se vzápětí přizná. Případ se poté vyšetří a zpracuje pro potřeby soudu snadno. A na druhé straně tu jsou třeba jen v mých domovských východních Čechách desítky lidí, kteří se vším všudy zmizeli. Jako by se propadli do země nebo do hluboké vody. Často šlo o podnikatele, kolem nichž létaly divné peníze. Najednou se ty osoby ztratily... Ovšem kde není mrtvé tělo, oběť, tam prostě nelze říct, že jde o sebevraždu nebo o trestný čin vraždy. Je to jen a jen pohřešovaný člověk. Může být z něčí msty jako nevolník na zpola ztracených plantážích v Kolumbii? Užívá si dneska někde v Kostarice? Zahrabali ho pod smrky v Brdech? Semleli ho ve velkém mlýnu na maso a dali sežrat prasatům nebo sezobat slepicím?

Věřím, že kdyby se u nás vypustila všechna přehradní jezera, našlo by se v bahně na jejich dnech nesrovnatelně víc obětí, než

style='color:#444444;letter-spacing:-.05pt'>kolik jich v sudech s louhem vydal Orlík a bez louhu i vodní dílo na Seči. Vypustit všechna přehradní jezera je ale z různých důvodů nemožné a tolik potápěčů, kteří by u dna hledali pravdu o mnoha zločinech, snad ani Česká republika nemá.

Může se klidně stát, že soudní lékař ohledá mrtvolu, že je naprosto jasné, odkud se vzali pachatelé, a přesto je dokazování strašně složité, protože zkuste rozmotat gordický uzel vraždy, ke které došlo v kriminále! Vězení má svoje vlastní pravidla, svůj svět v teplácích a své vládnoucí krále-krysy, pokud bychom použili slova, na která už před lety přišel anglický spisovatel Clavell. Basa má svůj řád a promyšlenou obranu, kde zkušený recidivista řekne: „Ale tak to vůbec nebylo, pane, víte? Oni lžou. Byl na mě tady... spáchán intrik!" Je to jejich mluva. Pro slovo intrika si vymysleli mužský rod.

Nejníže ze všech stojí v žebříčku vězeňského světa ten, kdo zná silňoval. A jestli má na krku paragraf 242 a provinil se na dítěti, změní se mu život v peklo, ve věčné pohrdání, násilí a bití, protože je v řeči kriminálu „prasečkář". Někdy trest nepřežije, spáchá radši sebevraždu, oběsí se v noci na čemkoli, na ručníku nebo na prostěradle. Ovšem trochu jiná věc je, když sexuální násilník měří dva metry a umí dobře karate. Zažil jsem takový případ ve Valdicích na pátém oddělení, kde jsou spolu se šestkou a s odsouzenci na Mírově nejhorší lidi v republice.

Vrazi, lupiči nejdrsnějšího ražení, chlapi, co dovedli šeredným způsobem znásilnit. Valdice jsou už takový český Alcatraz. Zabili tam obrovského, silného Róma, který měl i ve chvíli smrti na nohou karatistické chrániče.

Napadli ho v místnosti, které se říká kulturní a kde se jich u televize sešlo dvacet. Praštili ho zezadu železnou ústavní stoličkou a tloukli ho dál, vyrazili mu oko, roztloukli lebku, pak tři z nich ho odvlekli vedle na záchod a tam ho dodělali. Vězeňská stráž je později halabala spočítala a odvedla na cely. Nikdo ze strážných v tu chvíli nezjistil, že o kus dál leží na WC chlap, který je doslova rozmlácený na kaši.

Jenom pak říkali, že všichni vězni byli tehdy výjimečně poslušní a tiší.

Byl to odporný mord. Údajně kvůli tomu, že muži v kriminále nemohli už dál snášet násilí a teror ze strany obrovitého karatisty. Ale druhá verze říkala něco jiného. Karatista byl ve Valdicích za

style='color:#444444'>znásilnění, které se dotklo kohosi z finančně vysoko postavených lidí nebo někoho z mafie, což sice nemusí, ale může dneska být i jedno a to samé. Vražda byla ve Valdicích objednaná. Nešlo o nenávist nebo o běžné opovržení v kriminále, i když se to tak zpočátku mělo zdát. Byla to vyložená likvidace. Poprava.

Roztloukli ho. Byl to hnusný mord a hnusní lidé a nikdo z nich, jak tvrdili, vůbec nic nevěděl.

V tu chvíli jsem musel zvolit trochu tvrdší přístup a říct cosi ve smyslu: „My prostě vyhodnotíme důkazy, jako jsou mikroskopické stopy krve na oblečení, na botách, a šesti z vás, kteří v tom budou lítat nejvíc, sdělíme obvinění. A znáte mě dobře... dostanete nejtvrdší tresty, co existujou!" Pak jsem navrhl těm, kteří by chtěli mluvit, že budou přeřazeni do jiné věznice, ale vysmáli se mi, protože by tam šli jako udavači neboli „bonzáci", jak se říká v kriminále i leckde jinde, a každý by to o nich věděl, protože, ač to zní podivně, informace se v zamřížovaném světě šíří velice rychle.

Nějakou dobu jsme s kriminálkou ve valdickém pološeru tápali a bylo to hodně složité, ale nakonec tři z obviněných začali ze strachu mluvit, takže se nám z houfu vyloupli obžalovaní a poté odsouzení, kteří za tuhle vraždu sedí pořád, i když jsou zde dodnes návrhy na obnovu řízení s tím, že doktor Antl obžaloval nevinné, či spíš ani ne tak provinilé pány.

Můžeme ovšem dojít i k závěru, že ve vězení se někdy přihodí navýsost zvláštní věci a že pro lidi na svobodě může mít kriminál dokonce i svou zvláštní, dobrodružnou a chmurnou poetiku, i když by se tam určitě dostat nechtěli. Potom se stane, že z přísně střeženého Mírová uprchne Jiří Kajínek a je z něj skoro národní hrdina. Reportéři televize Nova Klíma s Kroupou napíší o Kajínkově osudu i provinění úspěšnou knížku a záplava lidí se ptá -je ten odsouzený skutečně vinen a sedí, poté, co ho zas chytili, na doživotí po právu?

Nemohu rozebírat případ Jiřího Kajínka, protože jsem ho jako státní zástupce nezpracovával, a pokud Nejvyšší soud neřekne něco jiného, tak to pro mne musí být pravomocně odsouzený vrah. Chci jenom říct, že jeho útěk z Mírová působil na veřejnost jak dobrodružství Robina Hooda. Ale když pár let předtím uprchl z psychiatrické léčebny vražedně nebezpečný deviant, nikoho to nezajímalo a lékaři pak radši sepsali papíry, že ho v pořádku propustili, aby z toho neměli nepříjemnost a aby všechno bylo jak se patří. Nepřímo se tak zasloužili o neštěstí a o jeden z nejhorších případů mého života.

Věty ze soudního spisu: „Obviněný Ivan Lazok byl odsouzen roz sudkem Krajského soudu v Ústí nad Labem... a to pro pokus trestného činu loupeže a pokus trestného činu vraždy, jichž se dopustil tím, že dne 28. 7. 1974 v Kamenickém Senově, okres Česká Lípa, napadl Miladu Heřmánkovou, na niž zaútočil loveckým nožem, přičemž první rána, vedená na břicho, byla zásahem poškozené zachycena a zasáhla pouze knoflík halenky. Další ranou chtěl jmenovaný zasáhnout poškozenou do zad, když ležela na zemi, a třetímu útoku poškozená zabránila uchopením Ivana Lazoka za ruce, přičemž tohoto jednání se jmenovaný dopustil s úmyslem poškozenou oloupit a po loupeži ji usmrtit jako nepohodlného svědka. Za tyto činy byl obviněnému uložen souhrnný trest v trvání čtrnácti let... Tento trest skončil ke dni 28. 10. 1988, kdy byl Ivan Lazok eskortován do uzavřeného oddělení Psychiatrické léčebny Horní Beřkovice k výkonu ochranného sexuologického léčení, odkud byl formálně propuštěn dne 12. 6. 1991 po útěku z léčebny, k němuž došlo o pět dní dřív.

Po útěku z Horních Beřkovic se obviněný Ivan Lazok potuloval na různých místech, nikde nepracoval, a byl tedy bez finančních prostředků.

Dne 30. 7. 1991 přijel do Harrachova, a protože byl bez peněz, prodal následujícího dne za třicet korun své hodinky soukromému podnikateli J. Š. Za tyto peníze si koupil jídlo, cigarety a dvě piva. V odpoledních hodinách odešel na lesní cestu v katastru obce Harrachov...

Kolem sedmnácté hodiny téhož dne procházela nad uvedenou cestou Nikol Bartošová, studentka gymnázia ve Znojmě, která v té době byla v harrachovském Juniorhotelu na jazykovém kurzu angličtiny.

Obviněný Ivan Lazokji spatřil, připravil si kuchyňský nůž s délkou čepele 15

cm a zasunul jej za pásek kalhot. Poté šel směrem ke jmenované s úmyslem ji usmrtit a zmocnit se jejích peněz. V okamžiku, kdy Nikol Bartošová seskakovala ze stráně na lesní cestu, obviněný Ivan Lazok k ní přistoupil a nožem ji náhle bodl do břicha. Poté poškozenou bodl do přední strany hrudníku pod pravou prsní bradavkou... Potom obviněný již na zemi ležící poškozenou bodal nožem do zad a do zadní strany krku. Způsobil jí tak dvanáct bodnořezných poranění. V té době po lesní cestě přicházeli manželé Wolfgang a Marianne Schatzovi ze Spolkové republiky Německo, kteří zahlédli obviněného, jak se sklání nad ležící poškozenou. Obviněný se před těmito svědky ukryl ve stráni nad cestou.

Jmenovaní občané SRN zjistili, že poškozená je smrtelně poraněna, a odešli přivolat pomoc.

Po jejich odchodu zatáhl obviněný tělo poškozené do lesního po rostu pod cestou a s jejími věcmi odešel do lesa, kde z batůžku
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haléřů a batůžek zahodil... Pak se vrátil zpět do Harrachova, kde byl na zastávce ČSAD, odkud chtěl odjet, zadržen příslušníkem policie doprovázeným svědkem Wolfgangem Schatzem."

Zabitá holka byla krásná. Štíhlá brunetka, jedna z těch, za jakými se otáčejí mužští. Vůbec nebyla oblečená tak, že by měla přita hovat devianta. Šla v džínsách, ve sportovních botách a běžném fialovém tričku - studentka na jazykovém kurzu. Zemřela v den svých sedmnáctých narozenin pro necelých čtrnáct stovek a kvůli tomu, že vrah si se svou úchylkou neuměl představit nic lepšího, než že surově zabije ženskou a bude mít rozkoš z toho, jak trpí. Byla možná fyzicky zdatnější než drobný, slaboučký Lazok, a kdyby sebrala dost odvahy, třeba by se mu ubránila. Ale zaskočil ji napřažený nůž, byla zoufalá, strašně překvapená, zraněná, klečela na kolenou a prosila, ať ji nechá.

Trochu se bránila, ale bylo už pozdě. Lazok ji bodal, pak jí zkusil uříznout hlavu, ale nepodařilo se mu to.



style='color:#444444;letter-spacing:-.2pt'>V Čechách se najde málo tak krásných míst, jako jsou hory kolem Harrachova, a když se v takové krajině stala vražda, připadalo mi to hrozné dvojnásob.

Spravedlnost, která si v tu chvíli přece jen sundala šátek z očí, dokázala nakonec zařídit, že poblíž byli němečtí manželé Schatzovi, co vzápětí odešli na policii, kde je posadili do auta a začali s nimi křižovat neveliký Harrachov. Lazoka zahlédli na poslední chvíli, už skoro nastupoval do autobusu. Kdyby zmizel, bylo by pátrání nesmírně složité a nikdo by rychle nezjistil, že v Harrachově se objevil jakýsi Rom, který tu jednou přespal, prodal levné hodinky, aby měl na pivo, a potom odjel kdoví kam. Vždyť po Lazokovi se nikdo nesháněl a formálně se všechno zdálo být v pořádku.

Zdálo se, ale nebylo. Podle psychiatrů je Lazok typ člověka, který by se hrozné sexuální úchylky mohl zbavit jen kastrací, a jakmile se dostane z vězení nebo z uzavřeného oddělení v léčebně, napadne s největší pravděpodobností nějakou ženu znova a zkusí ji zabít. Přitom na první pohled vůbec nevypadá jako vrah. Je malý, hubený, patří k chlapíkům, kterým občas někdo říká „chcípáček".

Tělesně je slabý, a proto musel být při svých útocích zákeřný. Od pohledu je strašně nevýrazný, vlastně ošklivý, ale to, proboha, neříkám z důvodu, že je Rom, protože Rómové bývají naopak v obličeji výrazní a často velice hezcí, jenomže Lazokovu tvář si dokážu pamatovat jen kvůli tomu, co udělal. Byl jsem u vyšetřování jeho zločinu skoro od začátku, a tehdy řekl, že se ke všemu přizná. Chtěl, abych mu zařídil trest smrti. Řekl jsem mu, že to nejde, protože „...trest smrti jsme u nás už zrušili. Ale můžu vám, pane obviněný, slíbit doživotí, a když budete vypovídat, což je polehčující okolnost, tak dostanete o pět let míň." V tom okamžiku mi došlo, že nejednám úplně fér, a tak jsem se radši zeptal kolegy vyšetřovatele, kolik že je doživotí minus pět let. Bylo mu to jasné a smutně se na mě usmál. Lazok na rozdíl od něj nechápal skoro nic, byl hodně prostý, primitivní, jak zvířátko, které je většinou docela hodné, ale které chce někdy zabíjet.

V přípravě na soudní řízení mluvil pak Lazok s přiděleným advoká tem a se spoluvězni ve vyšetřovací vazbě. A časem, jak to bývá, začal tvrdit něco jiného, jak o tom dodnes vypráví spis: „Obvině ný svoje doznání zčásti odvolal, když změnil výpověď v tom smyslu, že poškozenou poranil náhodně, když měl v úmyslu spáchat sebevraždu. Přistoupil k poškozené a podával jí nůž s tím, aby jej usmrtila, a při tahanici o nůž došlo zřejmě k jejímu zranění. Poté obviněný odvolal i tuto novou verzi a uvedl, že poškozenou našel již mrtvou, když v kritické chvíli procházel po lesní cestě..."

Ale nakonec jsem přesto v taláru státního zástupce mohl v soud ní síni s čistým svědomím říct: „Tady před vámi, vážení soudci, stojí člověk, obžalovaný pan Ivan Lazok, který by byl vážným kandidátem na trest smrti, kdyby trest smrti nebyl už před tím zrušen." A teprve pak jsem začal přednášet svou závěrečnou řeč. Před očima mi běžel film z vyšetřování, z rekognice, kdy vraha bezpečně poznali němečtí manželé Schatzovi, ze zjišťování krevním stop na vrahově kalhotách, na jeho tričku, kabele a na kuchyňském noži...

Chodili jsme tenkrát při vyšetřování s Lazokem celé dny po lesích kolem Harrachova, byl klidný, všechno doznával, mluvili jsme spolu slušně, bylo teplo, nádherně, a kdyby obviněný neměl pravačku cvaknutou pouty k zápěstí jednoho z policistů, každý by si nejspíš myslel, že potkává skupinu výletníků. Chodil jsem tam s tou psychickou zrůdou a povídal si s ní. A Lazok se tvářil vyrovnaně, přestál první náraz lítosti a mluvil v pohodě, jako by tak nanejvýš... ukradl jízdní kolo. Vyprávěl i o Psychiatrické léčebně v Horních Beřkovicích. Prolétlo mi hlavou, že když jsem před lety začínal v justici, přidělili mně jako mladému právníkovi i to, co nikdo zkušený už dělat nechtěl - práci dozorového prokurátora nad místem ochranného léčení. Takže jsem jezdil za psychiatry a pacienty v Horních Beřkovicích, znal jsem oddělení, kde byl před útěkem Lazok, znal jsem lékaře a ostatní personál. Zavedl jsem na to řeč a vrah chvíli přemýšlel. Pak jako by mu začalo svítat a nakonec vyhrkl: „Ty... ty, nekecej, že jsi prokurátor, když jsi byl tak jako já v blázinci!"

Je to dnes už dávno, ovšem personálu z Horních Beřkovic to asi budu mít za zlé ještě dlouho. Uprchl jim nebezpečný deviant s prognózou, že je s to zabíjet, a oni mu pak ex post napsali pro-pouštěcí papíry, aby jim nevznikla nepříjemnost a aby měli klid a pokoj v duši. Měli alarmovat policii v celém státě, aby speciálně hledala Ivana Lazoka, vždyť byl v Horních Beřkovicích poté, co si odpykal trest za pokus o vraždu! Ale oni to, pokud vím, neudělali... Vyvodit ovšem trestní odpovědnost vůči lidem, kteří něco podobného neohlásili, nebylo podle našich zákonů možné a dodnes není. Muselo by se jim prokázat, že věděli, jak se uprchlík připravoval k vraždě, že mu to nepřekazili, že ho nedrželi na uzavřeném oddělení a tak dál.
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